TESTE PARA DIFERENÇA DE PROPORÇÕES
·   Sejam P1 e P2  as proporções obtidas em duas amostras de tamanhos N1  e N2, retiradas de duas populações , que apresentam as proporções p =p2. Considerando a hipótese nula ,isto é , p1=p2,

Fazemos com que as amostras sejam consideradas de uma mesma população.

   A distribuição amostral das diferenças de proporções é aproximadamente normal ,com a média e

· o desvio padrão dados por :

  (p1-p2=0      e      (p1-p2=
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, onde 

·  p=N1p1+N2p2      é adotado como estimativa da proporção e q=1-p.
              N1+N2

· Usando a variável reduzida Z=p1-p2     podemos testar a hipótese nula.
                                                     (p1-p2

· PASSOS PARA FAZER O TESTE DE HIPOTESE
Primeiro Passo:

· Fixar a hipótese Ho e H1

     Erro Tipo ( (Ho)= Rejeitar a hipótese nula quando esta é verdadeira.
·      Erro   Tipo (((H1)= Não rejeitar Ho quando Ho é falso

· Através das informações fornecida pelo problema escolher o tipo de teste.
           Teste bicaudal                           H0=p1=p
                                                                                               H1=p(p2     
          Teste monocaudal á direita      Ho=p1=p2

                                                              H1=p1(p2 
         Teste monocaudal á esquerda    H0=p1=p2
                                                                                                 H1=p1(p2
Segundo  passo:Estatistica do teste sob Ho

           Z= p1-p2                    

                        (p1-p2
 Terceiro passo :Construção da região criíca (região de rejeição)).Fixando o valor de (, podemos encontrar o valor z tal que p((Z(( Zc ) = 1-(
 Quarto passo :calculamos o valor da estatística 

                                Z0=p1-p2         
                                                        (p1-p2

Quinto passo :analise dos resultados .Se o valor observado da estatística Z0 for inferior a – Zc ou superior a Zc ,isto é ,Zc (Rc,rejeita-se H0. Caso contrário ,aceita-se H0.

· Exemplo

Dois grupos ,A e B,são formados ,cada um de 100 pessoas que têm a mesma infermidade .É ministrado um sôro ao grupo A, 

Mas não ao B,curaram-se da enfermidade ,adotando um nível de significância de 5%.
  Solução :

P1 e P2 proporções de pessoas curadas com o uso do sôro e sem o uso do sôro .

                        Ho :p1=p2 , o sôro não é eficaz(as diferenças observadas são devidos ao acaso).                   

                        H1 :p1(p2 , o sôro é eficaz .

Para  a hipotese H0

(p1-p2=0        e         (p1-p2=

 EMBED Equation.3  


  = 0.0648      
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  Z0=(p1-p2)/ (p1-p2=(0.75-0.65)/0.0648=1.54

·   P ( (Z0((Zc)= 1-0.05=0.95

·   Zc=1.645
 Com base no teste unilateral, a nível de significância de 0.05, aceita-se H0, uma vez que o valor de Z0 é inferior a Zc. 
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